



## Στο Πολιτιστικό Κέντρο απόψε η τελετή έναρξης του "1ου Φεστιβάλ Πρόληψης" - Για πρώτη φορά στην Κρήτη (vid)

12.11.24

08:39

**Στόχος η ευαισθητοποίηση των πολιτών να προστατεύσουν την υγεία τους**

Η Περιφέρεια Κρήτης διοργανώνει το "1ο Φεστιβάλ Πρόληψης" σήμερα Τρίτη 12 και αύριο Τετάρτη 13 Νοεμβρίου 2024 στο χώρο του Πολιτιστικού και Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου. Η τελετή έναρξης θα πραγματοποιηθεί σήμερα Τρίτη 12 Νοεμβρίου και ώρα 19:00 στην αίθουσα της Πειραματικής Σκηνής.

Η δράση αυτή πραγματοποιείται πρώτη φορά στην Περιφέρεια Κρήτης και στοχεύει στη δημιουργία, ανάδειξη και υιοθέτηση πεποιθήσεων πρόληψης, μέσα από τα νεότερα επιστημονικά δεδομένα. Απευθύνεται στην κοινωνία της Κρήτης, δίνοντας έμφαση στις νέες ηλικιακές ομάδες.

## Καινοτόμος δράση

Το Φεστιβάλ Πρόληψης “Η πρόληψη είναι στάση ΖΩΗΣ”, που υλοποιεί η Περιφέρεια Κρήτης, είναι μία καινοτόμος δράση, η οποία πραγματοποιείται για πρώτη φορά στο νησί μας.

Απευθύνεται σε ηλικιακές ομάδες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ενώ οι συμμετοχές έχουν υπερβεί τα 4.000 παιδιά. Επιπλέον παιδιά έχουν δηλώσει συμμετοχή μέσα από αθλητικά σωματεία.

«Πρόκειται για ένα μεγάλο γεγονός με πολλαπλές δράσεις, που απευθύνεται στην κοινωνία, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση σε παιδιά πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Στόχος είναι η δημιουργία, η ανάδειξη και η υιοθέτηση πεποιθήσεων πρόληψης, μέσα από τα νεότερα επιστημονικά δεδομένα. Είναι σημαντικό να γίνει βίωμα και καθημερινότητά μας η πρόληψη. Σε αυτήν την προσπάθεια, με τη συνεργασία εθελοντικών οργανώσεων, φορέων Υγείας, των βαθμίδων εκπαίδευσης, των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων του νησιού, αλλά και σωματείων αθλητισμού και πολιτισμού, δημιουργούμε ένα πλέγμα ασφάλειας βασισμένο στην επιστημονική γνώση.



Η Περιφέρεια Κρήτης, ο περιφερειάρχης Σταύρος Αρναουτάκης, ευχαριστεί θερμά όλους όσους συμβάλλουν στην υλοποίηση του πρωτοποριακού προγράμματος πρόληψης “ΖΩΗ”, όπως τόνισε

ο αναπληρωτής περιφερειάρχης Γιώργος Πιτσούλης στη συνέντευξη Τύπου που δόθηκε πρόσφατα για την παρουσίαση του προγράμματος.

«Το CeHA με το σύνολο των δραστηριοτήτων του βοηθάει καθημερινά στην υποστήριξη του ψηφιακού μετασχηματισμού της υγειονομικής περίθαλψης στη χώρα μας, αλλά και διεθνώς.

Κτίζοντας συνεργασίες, όπως αυτή του ΙΤΕ-Ι.Π. με την Περιφέρεια Κρήτης για το πρόγραμμα “ΖΩΗ”, ενισχύουμε την ανάπτυξη ποιοτικών υπηρεσιών, υποστηρίζοντας ενεργά την προώθηση της καινοτομίας, υλοποιώντας δράσεις με σημαντικό αντίκτυπο στην κοινωνία. Στο πλαίσιο του προγράμματος, το CeHA αναπτύσσει εφαρμογές για τους πολίτες με τη δυνατότητα εντοπισμού του κοντινότερου απινιδωτή και παροχή οδηγιών για την αντιμετώπιση επείγοντος περιστατικού και ΚΑΡΠΑ, για τη γεωγραφική διαχείριση των αυτόματων εξωτερικών απινιδωτών της Περιφέρειας Κρήτης, με δυνατότητα αξιοποίησης από κάθε άλλο φορέα ή ιδιώτη, καθώς και για την καταχώριση και διαχείριση των εθελοντών», είπε ο επικεφαλής στο Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας (CeHA), Ινστιτούτο Πληροφορικής, Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ-Ι.Π.), Δημήτρης Κατεχάκης.

Από την πλευρά τους, ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου Αλέξανδρος Πατριανάκος και ο διευθυντής ΤΕΠ Βενιζέλειου Νοσοκομείου και στέλεχος του Εργαστηρίου Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης του Πανεπιστημίου Κρήτης, Όθων Φραιδάκης, αναφερόμενοι στη σημαντικότητα και την αναγκαιότητα διάχυσης στην κοινωνία του προγράμματος πρόληψης “ΖΩΗ”, απήθυσαν ανοιχτή πρόσκληση στους πολίτες να παραβρεθούν και να παρακολουθήσουν τις εργασίες του διήμερου Φεστιβάλ Πρόληψης, όπου, μεταξύ άλλων, θα γίνει και η παρουσίαση των σχετικών εφαρμογών για το κινητό.



Για τη συντήρηση των απινιδωτών, οι οποίοι παρέχουν on line στοιχεία για την κατάσταση του κάθε μηχανήματος, αναφέρθηκε ο διευθυντής στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο και εκπρόσωπος στο Εργαστήριο Καρδιοαναπνευστικής Αναζωογόνησης στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης, Όθων Φραϊδάκης, επισημαίνοντας πως το Εργαστήριό του φτιάχνει ταχύρρυθμα προγράμματα, τα οποία έχουν δοκιμαστεί σε σχολεία και έχουν υιοθετηθεί από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Αναζωογόνησης.